

文明新乡 因我而出彩

初心不改书写青春年华

□记者 丁艳冰

今年8月,在全国少工委学习习近平总书记重要讲话精神培训班暨2023年全国少先队辅导员专业技能大赛(中学组)中,市一中团委副书记、市太行中学校区大队辅导员马锐以优异的成绩荣获一等奖。这沉甸甸的荣誉背后,是一颗炽热的初心,是一片赤诚的情怀,是一份为了教育事业昂扬向上的奋斗力量。



马锐在比赛中

执教13年,马锐在三尺讲台默默耕耘。为了学生的全面发展,她不断创新教学方法,潜心磨炼教学本领,让课堂变得丰富多彩,让学生学习乐在其中。她先后主持参与多项国家、省、市级课题,并取得了河南省教育厅教育成果一等奖、河南省多文本教学设计一等奖、河南省义务教育阶段作业设计优秀案例一等奖、新乡市班主任基本功大赛一等奖、新乡市优秀校本课程一等奖等成绩。

2022年,马锐担任初三毕业班教学工作,春节期间,家人突发重病住院。马锐每日辗转在医院和学校之间,睡眠时间不超过4个小时。即便如此,她没有耽误学生一节课,为了自己所热爱的事业和深爱的学生,成了一个和时间赛跑的人。道德感化行动,她所教授的两个班的语文成绩在全年级名列前茅。毕业前夕,不少学生自发送来了锦旗,孩子们抱着她说:“老师,因为爱老师,所以我们爱上了语文!”

木铎之心,素履之往。作为一名

党的少年儿童思想政治工作者,马锐时刻将为党育人、为国育才作为自己最光荣的使命。在学校追求高质量发展大局下,她立足初中少先队员实际特点,树立党团队“一体化”教育培养理念,注重学生思想政治引领和价值观塑造。

2022年6月,马锐带领少先队员走进荣军医院、好人馆,寻访人大代表买世蕊的先进事迹,引导学生深刻理解人民代表人民选、人大代表为人民的政体优越性,体会全心全意为人民服务的宗旨,领悟“为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴”这一初心使命的时代内涵。

在少先队工作中,她创新工作理念,搭建活动平台,精心打造了“习近平七年知青岁月的故事”“习近平总书记治国理政的故事”等特色学习实践活动,用“儿童化解读”的方式讲好党的二十大精神,引导青少年从小“听党话,感党恩,跟党走”,让习近平新时代中国特色社会主义思想在青少年心中扎根成长。她积极开展红领巾寻访活动,深挖校内

外红色资源,引导青少年传承红色基因,争做时代新人。通过开展抗击疫情、防汛救灾、文明宣讲、支教帮扶等志愿活动,带领广大团员青年用实际行动诠释志愿服务精神,让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。

学高为师,身正为范。2022年11月,马锐所在的社区因为疫情实行封控管理,她主动请缨,第一时间向社区党组织报到,就地转化为社区志愿者,和爱人一起投身防疫志愿活动,获得社区颁发的感谢信。

今年4月的一天,马锐在学校大门外发现一辆带棚电动三轮车被大风吹翻,她跑上去查看,发现里面一位七旬老大爷已经受伤。她一边上前询问,一边喊人帮忙,最终和大家一起将老人扶起并联系了其家人。

奋斗是青春最亮丽的底色,最厚重的成色。无论是在工作上还是生活中,马锐都以实际行动诠释了党员的担当和先锋模范作用。以无私的奉献精神和高度的敬业意识,抒写着一名党员教师的红色日记。

参军报国逐军梦 励志军营献青春 获嘉县举行新兵入伍欢送仪式

9月15日,震耳欲聋的擂鼓声响彻获嘉县役前教育场上空,战鼓声声催人奋进,在“争当精武标兵,今朝勇毅前行”的从戎门前,锣鼓队为出征新兵擂鼓助威。获嘉县人武部和县相关领导及应征青年家长共同参加欢送新兵仪式。



本报讯(记者 张世彬)欢送大会现场,该县75名新兵身着戎装,身披绶带,精神抖擞。全体新兵在领誓员的带领下高举右拳,庄严宣誓。新兵代表表达全体入伍新兵意志,表示要做党的忠诚卫士、做祖国的钢铁战士、做人民的无畏勇士。

获嘉县相关领导向即将踏上光荣征程的新兵表示祝贺,并表示“国无防不立,民无军不安”,新兵是国家建设和经济建设的新一代主力军,责任在身,使命在心,一定要拼搏进取,砥砺前行,为国家和经济建设作出应有的贡献。同时寄语新兵,一是要珍惜荣誉,牢记使命:要牢记初心,不忘使命,立大志、干大事、展鸿图,写好从军史,走好从军路;二是要严格锻炼,报效祖国:严格遵守军规军纪,用革命军人的标准,严格要求自己,努力把自己培养成为政治合格、军事过硬、作风优良、纪律严明的优秀军人;三是要建功立业,为家争光:牢记家乡人民的重托,扎根军营,安心服役,不辱使命,努力在部队建功立业,为家乡人民争光。

获嘉县人武部、县退役军人事务局等领导为新兵佩戴大红花,新兵步履铿锵地走过从戎门,带着拳拳报国心和家乡亲人的嘱托,奔向火热的军营。

清理白色污染 整治环境卫生

本报讯(记者 张延)9月17日是世界清洁地球日,红旗区城市管理局志愿者携手新乡伏泰明德环保科技有限公司工作人员,在人民公园及星海假日王府小区开展“为地球‘袋’走它”清理白色污染活动。

活动中,志愿者对小区和公园道路、卫生死角的白色垃圾进行彻底清扫,并为过往群众普及垃圾分类知识。

该活动旨在倡导健康文明的生活方式,号召广大市民共同参与环境卫生整治,共建美好家园,营造干净整洁、文明和谐的居住环境,助推文明城市创建。

全民健身

展示旅游风貌 享受徒步时光

2023 徒步中国·全国徒步大会“崖上太行”宝泉站开幕

本报讯(记者 张延)9月16日,2023徒步中国·全国徒步大会“崖上太行”宝泉站开幕,来自全国各地的徒步爱好者汇聚一堂,共同享受愉悦的徒步时光。

徒步中国·全国徒步大会“崖上太行”宝泉站活动自2015年起,已连续举办了5届,宝泉以其壮美的自然景观和

丰富的人文内涵,成为全国各地徒步爱好者交流心得、分享经验的胜地,被誉为最刺激、最原始、最具风情的国内外经典徒步线路。

据了解,全国徒步大会是由国家体育总局登山运动管理中心推出的集文化、旅游、体育为一体的徒步穿越项目,以全民健身为主旨,将长距离

行走和群众性体育活动相结合,普及徒步和山地户外运动,宣传生态环境保护,全方位展示休闲体育旅游新风貌。

近年来,辉县市充分发挥“国家体育旅游示范基地”的优势,持续推进体育旅游深度融合,打造体育旅游新高地。

警钟长鸣

玻璃碎落高速 民警快速清障

本报讯(记者 申长明)9月17日,一辆满载玻璃的轻型货车在京港澳高速公路上因爆胎导致车上的玻璃滑落,满车的玻璃瞬间变为碎片散落在路面上,执勤民警发现后快速清障,及时消除了安全隐患。

当天下午2时许,河南高速交警八支队接到报警称,一辆满载玻璃的货

车行驶至京港澳高速下行634公里处时突然爆胎,车上的玻璃碎落一地,造成道路拥堵。接警后,巡逻民警立即赶赴现场,设置好警戒区后快速上前处置。一名民警指挥疏导过往车辆避让通行,另一名民警和高速公路养护人员一起清理路面的玻璃碎片。

在民警和高速公路养护人员的共

同努力下,路面的玻璃碎片很快被清理干净,道路恢复了正常通行秩序。

经询问民警得知,驾驶员王某从郑州拉了一车玻璃准备送往新乡,行驶到该路段时右后轮突然爆胎,车上的玻璃就滑落了下来,好在没有人员受伤。